

俄乌三年多来首度面对面谈判

普京和特朗普都没去,这次怎么谈

俄罗斯克里姆林宫网站14日晚公布俄方前往土耳其伊斯坦布尔与乌克兰谈判的代表团名单,不包括俄罗斯总统普京。美方随后表示,美国总统特朗普也不会赴土耳其参与谈判。

按外媒说法,这是三年多来俄乌首次直接和谈,但俄方派遣代表团官员级别较低,再加上俄美总统双双缺席,外界调低了对本次会谈取得重大突破的预期。

据新华社



5月15日,乌克兰总统泽连斯基抵达土耳其 视觉中国供图

俄乌美三国谁来谁不来

根据克里姆林宫消息,普京批准代表团名单,团长是俄总统助理梅金斯基。代表团成员还包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局局长科斯秋科夫、俄国防部副部长福明,以及四名俄方专家。

俄总统助理乌沙科夫在俄媒14日披露的采访中称,俄方拟在谈判中讨论政治和“海量”技术问题,并将以此为依据确定代表团成员。

普京11日提议,俄乌双方15日在伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。对此,乌克兰总统泽连斯基当晚称,15日将在土耳其“等候”普京。按法新社等多家外媒说法,俄方官员连日来拒绝明确普京是否会亲自参与谈判。

据英国《卫报》报道,泽连斯基14日傍晚动身前往土耳其首都安卡拉,定于15日会晤土耳其总统埃尔多安。

美国总统特朗普本周开启中

东三国之旅,一度谈及可能参与俄乌和谈,但一名匿名美国官员在俄方公布代表团名单后向媒体披露,特朗普取消前往土耳其计划。

不过,美国国务卿鲁比奥定于16日在伊斯坦布尔与乌克兰官员会谈。据路透社报道,乌外长瑟比加15日凌晨称,他已与鲁比奥会晤,介绍泽连斯基对和谈的观点,“在这关键的一周协调立场”。

三年来首度面对面谈判

《卫报》称,普京与泽连斯基仅在2019年会晤一次。法新社和路透社等外媒则称,此次俄方派出的代表团官员级别相对较低,再加上特朗普未参与,外界对本次俄乌和谈取得重大突破的预期有所降低。

乌克兰危机2022年2月全面升级后,俄乌曾于同年3月在伊斯坦布尔举行过直接和谈,15日的和谈因而是双方三年多来首度面对面谈判。

综合外媒分析,此次率团与乌克兰谈判的梅金斯基属秉持民族

主义倾向的强硬派,与另一代表团成员福明都曾参与2022年3月那次和谈。这似乎表明,俄罗斯有意从2022年和谈开始切入本次谈判。当时俄方所提乌方限制军事力量等要求遭后者断然拒绝。

俄方不停火要以打促谈

就此次俄乌和谈,美欧和乌克兰都支持双方以全面停火30天和谈先决条件。然而,俄罗斯认定这一提议旨在让乌克兰获得喘息机会,要求先启动和谈,再讨论停火。美国智库卡内基国际和平研究院高级研究员包诺夫认为,俄罗斯提议双方谈判的同时并未同意停火,其目的是让俄军在战场上持续对乌施压,以打促谈。

俄罗斯国际事务委员会总干事季莫费耶夫同样认为,国家元首会晤需经过外交层面磋商准备后才能安排,15日的俄乌会谈大概率只是双方外交部门接触。俄方重启和谈在外交层面具有积极意义,但双方通过一次会谈就达成显著成果的难度不小。

特朗普说美伊“非常接近”达成核协议

据卡塔尔通讯社15日报道,正在卡塔尔访问的美国总统特朗普当天在多哈出席商界领袖会议时表示,美国与伊朗“非常接近”达成核协议。另据卡塔尔半岛电视台同日报道,特朗普强调,伊朗绝不能拥有核武器。

伊朗与美国4月12日在马斯

喀特举行了首轮间接会谈,这是自2018年5月美国单方面退出伊核协议以来双方首次正式开启谈判。此后,双方分别于4月19日、4月26日、5月11日举行了三轮间接会谈。

伊朗官方暂未就特朗普上述说法作出正式回应。 据新华社

英德将合作开发“远程精确打击武器”

英国政府14日宣布,将与德国合作研发一种新型“远程精确打击”武器,射程超过2000公里。

英国国防大臣约翰·希利在一份声明中说,北大西洋公约组织和欧洲盟友“团结一致”,这种伙伴关系“正帮助我们让防务成为发展的引擎,在英国和德国创造工作岗位,提高技能并拉动投资”。

声明没有披露这一新型远程武器项目的研发时间表、预算等

信息。

去年10月23日,英国和德国签署重要防务协议,内容包括两国共同采购更多武器,并在研发和生产下一代武器方面更密切地合作。

德国总理默茨本月14日在议会发表讲话时说,德国要建立“欧洲最强大的常规军队”,这对德国这个欧洲人口大国和经济强国而言“是合适的”。 据新华社

意大利婴幼儿用品制造商转战老年市场

意大利贝加莫省曾是该国婴幼儿用品生产大省,但随着意大利生育率连年下降、市场竞争日趋激烈,已有不少小制造商关门歇业,如今该省只剩下两家厂商在艰难求生,并将目光转向了老年市场。

路透社14日报道,“福帕佩德雷蒂”是贝加莫省婴幼儿用品制造领域硕果仅存的两家企业之一。董事长卢西亚诺·博内蒂说,1990年前后,公司每年能销售约10万张高脚椅和8万张婴儿床。

由于提前预测到人口减少的趋势,博内蒂很早就开始多元化经营,布局了其他产品线,利用在木材方面的经验,将业务扩展到家居、家具和园艺产品领域。因此,“如今能卖出3万张婴儿床就是黄金年”。

业内人士接受路透社采访时说:“我们正面临着生育危机。在意大利,这场危机已逐步侵蚀了超过35%到40%的(儿童产品)市场。”

不仅新生儿数量减少,人口老龄化也在加剧。路透社说,当前意大利人口的中位数年龄为48.7岁,在欧盟国家中最高。先前电视上常见的婴儿尿不湿广告逐渐被越来越多的成人失禁尿布广告替代。

博内蒂说,正因为如此,公司正在考虑涉足老年产品,如躺椅等。他表示,尽管这一领域竞争者众多,但“我们仍有发展空间。毕竟,未来的老年客户可能曾在年轻时购买过我们的儿童用品和家居用品,对我们的产品质量知根知底”。 据新华社

以军轰炸加沙致重大人员伤亡

巴勒斯坦加沙地带民防部门官员14日说,以色列国防军当天对加沙地带实施密集轰炸,导致至少80人死亡。而据以色列安全部门官员说法,以军前一天对加沙地带的空袭据信炸死穆罕默德·辛瓦尔等多名哈马斯高级成员。

另据巴勒斯坦通讯社15日报道,以军当天轰炸加沙地带多地,造成包括儿童和妇女在内的至少82人死亡。

据新华社



5月14日,巴勒斯坦人查看被以军轰炸后的废墟 新华社发

以方称炸死哈马斯高官

加沙地带民防部门高级官员穆盖伊尔14日表示,以军轰炸的遇难者包括妇女、儿童,其中59人在加沙北部地区遇难。

以色列媒体14日援引该国安全部门官员说法报道,哈马斯军事领导人、已故哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔的弟弟穆罕默德·辛瓦尔等多名哈马斯高级成员据信死于以军13日对加沙南部汗尤尼斯欧洲医院的轰炸行动。此说尚未得到哈马斯和以军方证实。

另据巴勒斯坦通讯社15日报道,以军当天轰炸加沙地带多地,造成包括儿童和妇女在内的至少82人死亡。

加沙47万人面临饥荒

联合国世界粮食计划署5月12日指出,以军封锁导致加沙地带47万人面临“灾难”级粮食安全状态,当地很可能在5月11日至9月30日期间发生饥荒。

法新社14日报道,联合国秘书长古特雷斯呼吁冲突方停火,确保人道主义援助“畅通无阻”进入加沙地带。

德国总理默茨表示,希望看到以方被扣押人员能活着获释,敦促以方将这一点纳入军事行动的考量范围。默茨同时呼吁各方努力避免加沙地带发生饥荒。据悉,被扣押人员中包括德以双重国籍人员。

美以出现“意见分歧”

据外媒评论,鉴于哈马斯12日释放了美以双重国籍被扣押人员艾丹·亚历山大,加沙地带的巴方平民希望美国总统特朗普借访问中东之际,向以方施压,促其减少军事行动,但似乎事与愿违。另一方面,美国近来与哈马斯达成协议,促成亚历山大获释,与也门胡塞武装单独达成停火协议等多次撇开以色列的举动。

美国前情报官员、现供职于美国智库大西洋理事会的乔纳森·帕尼科夫表示,美国过去两周来的举动表明美以出现“意见分歧”,以色列往常获得的美方“特殊待遇”“可能不再适用”。

一块脚印化石改写生物进化史

多国研究人员发现,澳大利亚东南部出土的一块化石上带爪的脚印或为约3.5亿年前的爬行动物祖先留下。这一发现意味着,包括爬行动物、鸟类以及哺乳动物在内的羊膜动物亚门的出现时间,比先前所认为的至少要早3500万年。

据多家媒体报道,这块约35厘米长的砂岩化石出土于澳大利亚墨尔本附近布罗肯河畔,覆盖有17个长度为3到4厘米的脚印。

相关研究报告已发表于14日出版的英国《自然》杂志上。

研究报告作者之一、瑞典乌普萨拉大学古生物学家佩尔·阿尔贝里说,弯曲的爪子是识别爬行动物的关键线索。只有完全生活在陆上的动物才进化出爪子。鱼类或两栖动物等更早的脊椎动物从未进化出坚硬的爪子,且依赖有水的环境产卵繁殖。后来出现的爬行动物、鸟类以及哺乳动物

完全在陆地生活,为了在陆地繁殖,它们的胚胎进化出多层膜保护,所以被称为羊膜动物。

阿尔贝里说,这块化石不仅留下了远古爬行动物的脚印,还记录了当天发生的一连串事件:一只动物在地上极速爬行,接着下起小雨,雨滴落地后模糊了它的部分脚印;后来,又有两只动物反向而行,也留下了脚印;再后来,这块土地彻底硬化并被覆盖。

不过,上述动物只留下了脚印,没有留下尾巴或肚皮拖行的痕迹。研究人员分析脚印后推断,这些动物爬行时能够保持身体和尾巴离地,它们髌到肩的长度约为17厘米。

据美联社报道,先前已知最早的爬行动物骨骼化石出土于加拿大的新斯科舍,距今约3.18亿年。此次新发现可能意味着爬行动物以及整个羊膜动物亚门最早出现的年代大幅提前。 据新华社

天天出彩

体彩排列3(25125期)

中奖号码:627
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1314注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 5366注 173元

体彩排列5(25125期)

中奖号码:62774
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 26注 100000元
体彩7位数(25072期)
中奖号码:4239096
奖等 本地中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元